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VERSLAG[footnoteRef:1] [1:  Dit verslag moet samen gelezen worden met de voorbereidende nota’s. Dit verslag is ook geen woordelijke weergave van de (online) bespreking, maar een combinatie van de tussenkomsten en de relevante info zoals opgenomen in de begeleidende PPT.] 
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1. Verslag OC dd. 25 mei 2022 

We hebben geen opmerkingen ontvangen en er zijn geen opmerkingen ter zitting. Het ontwerp verslag wordt definitief goedgekeurd. 

2. Strategisch Project: tussentijdse balans en plan van aanpak

Inleiding door Cathy Berx. We zitten halfweg de looptijd van het tweede strategisch project in de vallei van de Kleine Nete (1.5 / 3 jaar), dus hoog tijd om een balans op te maken en stil te staan bij de realisatiegraad van de door het partnerschap zelf vooropgestelde doelstellingen. Bedoeling is ook om te weten te komen waar we zo nodig moeten bijsturen.

a. Klimaatprogramma 1: ‘Aanpak verdroging en ontharden’

Toelichting door Christophe Vandevoort, Kris Huyskens en Jef De Schutter (investeringen via VV034 Vlaggenschipproject Kleine Nete, investeringen via VV024 Lokale gebiedsdeal Droogte en andere onthardingsprojecten), zie PPT en achtergrondinfo als bijlage.



Bespreking:
· Luc Van Laer: is de hoeve langs de Roerdompstraat die zal worden afgebroken in eigendom van VLM? Els Remans: ja.
· Luc Van Laer: heeft VLM in de omgeving andere hoeves in eigendom? Els Remans: nee.
· Michel Van Ombergen: tijdens een bespreking in PBC was er sprake van 3 hoeves die gesloopt zullen worden / zijn. In de toelichting nu is er sprake van 2 hoeves. Christophe Vandevoort: dat klopt, de afbraak van een derde hoeve zit vervat in het Blue Deal vlaggenschip-project De Grote Opkuis. Het overzicht van alle projecten binnen De Grote Opkuis worden opgenomen als bijlage bij dit verslag;
· Cathy Berx herhaalt en benadrukt de oproep aan de partners en in het bijzonder ook de lokale besturen om zich voor te bereiden op volgende subsidieoproepen die ongetwijfeld zullen volgen. De ervaring leert dat het enkel lukt met projectvoorstellen die al goed zijn uitgewerkt. De ervaring leert ook dat deze aanpak rendeert en leidt tot resultaten op het terrein. 


b. Klimaatprogramma 2: ‘Herstellen bodemsysteem’

Toelichting door Koen Eyskens (Koolstof strategie voor landbouwbodems in de vallei van de
Kleine Nete / Water-Land-Schap 2.0: Bodem~Water / PDPO - C.H2O.co), zie PPT en achtergrondinformatie als bijlage.

Bespreking:
· Cathy Berx vraagt naar het verband tussen het charter voor de Aa (https://www.vlaanderen.be/publicaties/toekomstvisie-van-de-aa-van-pilootproject-naar-echt-impact-creeren-charter) en het project Beek-Boer-Bodem. Koen Eyskens: beide staan op zich los van mekaar, al geeft Beek-Boer-Bodem mee uitvoering aan de afspraken uit het charter voor de Aa.


c. Klimaatprogramma 3: ‘Bebossen en groenblauw dooraderen’

Toelichting door Jan De Haes, Iliana Janssens, Jef De Schutter en Jordan Rodriguez Milis, zie PPT als bijlage.

Bespreking:

· Jan De Haes: vandaag is 16.9ha aan bosuitbreiding gerealiseerd, dat is exact 1/10 van onze eigen doelstelling die we moeten realiseren tegen half 2014 (169ha). Daar tegenover staat dat de (door de lokale besturen uitgezuiverde) potenties met status ‘quick win’ voor de 13 gemeenten samen goed zijn voor 273ha. Met andere woorden, de doelstellingen zijn niet te hoog en onrealistisch, we moeten allemaal samen gewoon starten aan de uitvoering. Jan en Cathy doen een warme doch dringende oproep om hier mee aan de slag te gaan, onder andere met focus op bedrijven en ruime communicatie (via de campagne Bosteller, zie www.bosteller.be). De boskansennota’s worden bij wijze van nieuwjaarsbrief bezorgd aan de gemeentebesturen: zie https://drive.google.com/drive/folders/1Z_df56qGzqrUHc5jxykCiucy4xqybve-. 
· Kris Van Dyck mist in de cijfers 11ha boscompensatie in Dessel (cAT-project). Jordan Rodriguez Milis kijkt dit na en vult de bosteller desgevallend aan. Gemeente Dessel bezorgt Jordan de nodige info.
· Jef De Schutter wijst op een nieuw subsidieprogramma voor houtkanten, zie https://www.vlm.be/nl/themas/platteland/landschapskwaliteit%20en%20onderhoud/Houtkantenplan/oproephoutkanten/Paginas/default.aspx.


d. Klimaatprogramma 4: ‘Ontsluiten en verbinden’

Toelichting door Jef De Schutter, zie PPT als bijlage. 

Bespreking:

· Onze kandidatuur in de relance oproep Toerisme Vlaanderen ‘Vlaanderen Natuurlijk’ is goedgekeurd (1.2miljoen EUR, subsidie = 736 000EUR, zie aanvraag als bijlage). De uitvoering start in januari 2023, meer communicatie volgt via Jef (oa. kick-off workshop op 13 februari 2023).
· Jef vraagt en krijgt een mandaat van de Opvolgingscommissie om (verder) te werken aan een Kleine Nete-Lange AfstandsWandeling (LAW, meerdaags). Luc Van Vlasselaer pleit er voor om zeker de vandaag nog te fragmentaire trajecten langsheen de Kleine Nete op te nemen. Jef: dat is zeker de bedoeling, de Kleine Nete wordt de drager van de wandeling.




e. Evaluatie en voorbereiding toekomstige subsidieoproepen 

Hieronder vindt u een synthese van de realisatiegraad van de doelstellingen gekoppeld aan de 4 klimaatprogramma’s (focus op klimaatprogramma 1 en 3):
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Voor een aantal doelstellingen zitten we op spoor, voor andere nog helemaal niet. In een poging om het tij te keren doen we een oproep om meer en proactief in te zetten in het uitwerken van concrete projecten in functie van de komende subsidieoproepen. Tegelijk willen we de betrokkenheid van de lokale besturen, in het bijzonder ook de lokale ambtenaren nog vergroten, onder andere via een volgende workshop in Q1 2023. Verbetervoorstellen van de leden zelf zijn zeer welkom. 

Om te peilen naar de ervaringen van de partners en verbetervoorstellen lanceerden we een korte bevraging (https://forms.gle/jcTtAbvSyoW6Yxbc7). De respons was vrij beperkt (enkel Lille en Grobbendonk), waarvoor alle begrip. De synthese van de antwoorden vindt u op slide 57 van de PPT als bijlage.

Bespreking:
· Cathy Berx vraagt of deze synthese herkenbaar is voor de andere partners. Mien Van Olmen: zeer herkenbaar. Cathy brengt opnieuw het eerdere pleidooi om te werken met gebiedsfondsen / enveloppefinanciering (in plaats van of in combinatie met de huidige waterval aan ad-hoc subsidieoproepen) onder de aandacht. We zullen hier in naam van de Opvolgingscommissie voor blijven pleiten. 
· Cathy Berx roept de leden op om alsnog de bevraging in te vullen (deadline: 30 januari 2023) zodat we kunnen leren van de ervaringen en inzichten van de partners.

Actiepunten:
· Alle partners: proactief projectvoorstellen uitwerken om in te dienen in toekomstige subsidieoproepen;
· Alle partners: invullen bevraging via https://forms.gle/jcTtAbvSyoW6Yxbc7 (deadline: 30 januari 2023);


f. Financieel overzicht

Toelichting door Jef De Schutter, zie PPT als bijlage (slide 67 e.v.). Tijdens de looptijd van het 2de strategisch project Kleine Nete werd tot op heden 15,4 miljoen EUR aan investeringen afgesproken (waarvan 12.9 miljoen EUR gesubsidieerd). Een aantal dossiers zitten nog in de pijplijn dus dit bedrag zal nog stijgen. Ter herinnering: tijdens de looptijd van het eerste strategisch project Kleine Nete werd 13.1 miljoen EUR aan investeringen gegenereerd. 


g. De 3 focusgebieden

Marc Florus geeft toelichting bij een aantal uitvoeringsdossiers in focusgebied Molternete (hermeandering Molenbeek, Zomerklokje, afgraven stort Vanderschraelen, Brownfield Van Camp, Molternetebrug), zie PPT als bijlage.


h. Verwervingssubsidies 

Jef De Schutter geeft een stand van zaken bij de besteding van de aan het strategisch project Kleine Nete II gekoppelde verwervingssubsidies (500 000EUR beschikbaar). Het door de Opvolgingscommissie goedgekeurde voorstel van Herentals (aankoop kerk, parking en parochiezaal Nieuwland) werd ingediend en weerhouden (250 000EUR), wat betekent dat er nog 250 000EUR beschikbaar is). 

Grobbendonk diende een nieuw voorstel ‘Netestraat’ in dat door een voorbereidende jury (zie juryverslag als bijlage) en door PBC Kleine Nete positief werd geëvalueerd. De gevraagde subsidie bedraagt 72 000EUR. De Opvolgingscommissie beslist finaal of een dossier al dan niet wordt ingediend. Toelichting door Luc Van Vlasselaer en Johan Verhaegen (zie PPT en zie dossier als bijlage).

Bespreking:

· Ward Kennes is van oordeel dat de hoogte van de bedragen niet in verhouding staat tot de meerwaarde op het terrein (klein perceel met beperkte mogelijkheden, te weinig functioneel om bij te dragen aan meer groen blauwe dooradering en meer biodiversiteit). Mogelijks moeten we kritischer zijn als we met overheidsgeld om gaan. Antwoord Johan Verhaegen, Luc Van Vlasselaer en Christophe Vandevoort: het betreffende perceel heeft een strategisch karakter dat het belang van de plek op zich ver overstijgt. 3 van 4 kwadranten van de kruising tussen Netestraat en de Kleine Nete zijn bebouwd waardoor de Kleine Nete er niet meer zichtbaar is. Door het perceel van bebouwing te vrijwaren wordt het zicht op de Kleine Nete ter hoogte van deze ‘poort tot Grobbendonk’ enigszins behouden. Als we de Kleine Nete zichtbaar willen houden in deze bebouwde omgeving, moeten we deze keuze durven maken (en de prijs betalen). Het is een kleine ingreep met een grote meerwaarde voor de ruimtelijke kwaliteit op deze plek. De prijs is inderdaad hoog gelet op de bestemming woongebied. Ward Kennes erkent de waarde van het verhaal maar blijft bedenkingen hebben bij de hoge kostprijs in verhouding tot de inhoud van het projectvoorstel.
· Cathy Berx: de hoge kostprijs moet niet enkel worden afgewogen tegen louter de (venale) waarde vandaag maar je moet ook rekening houden met bijkomende verharding op een strategische plaats wanneer de aankoop niet wordt gerealiseerd. Het perceel verwerven is de beste, zo niet de enige manier om het te behoeden voor ontwikkeling en dus bijkomende verharding. Het biedt bovendien de kans op een mooie groene herinrichting aan de Nete en in die zin voldoet het aan de voorwaarden, want is het noodzakelijk om een doel uit het Strategisch project te realiseren.. Ze looft de inspanningen om ook op deze manier bijkomende verharding tegen te gaan.
· Michel van Ombergen vraagt waarom er niet wordt voor gekozen om het betreffende perceel te herbestemmen (om zo ontwikkeling te vermijden tegen een lagere kostprijs). Cathy Berx en Christophe Vandevoort antwoorden dat dat geen oplossing is gelet op huidige (en te verwachten toekomstige) planschaderegeling. Als een overheid van oordeel is dat de volledige venale waarde betaald moet worden voor alle gronden die volgens de huidige beleidslijnen een andere dan de huidige bestemming zouden moeten hebben, moet die overheid er rekening mee houden dat (oa in gevallen als dit) een hoge kostprijs moet betaald worden om beleidsmatig ongewenste ontwikkelingen tegen te gaan.
· De Opvolgingscommissie keurt het dossier goed voor indiening. Minister Zuhal Demir zal finaal beslissen of de subsidie al dan niet wordt toegekend.
· Cathy Berx: er blijft voor de resterende looptijd van het strategisch project Kleine Nete nog 178 000EUR aan strategische verwervingssubsidies beschikbaar, bij deze dus opnieuw een oproep aan de partners om op zoek te gaan naar projectvoorstellen. Jef De Schutter: kansenkavels (zie brochure als bijlage) kunnen een kapstok zijn maar ook voorstellen in een ander kader blijven meer dan welkom.

3. 10 jaar OC Kleine Nete / Vlaamse Waterdagen 2023

In 2023 zijn we 10 jaar aan het samenwerken in de vallei van de Kleine Nete. De gouverneur kreeg haar coördinatieopdracht eind 2012 en op 27 februari 2013 kwam de Opvolgingscommissie een eerste keer samen in het administratief centrum van Herentals. We willen dit niet ongemerkt voorbij laten gaan, onder andere door terug te blikken maar vooral ook vooruit te blikken. Bram Abrams geeft toelichting bij de plannen (zie ook PPT als bijlage):

· Jubileumzitting Opvolgingscommissie Kleine Nete op 27 februari 2023, NM (kasteel Le Paige, Herentals), met op de agenda:
· Terugblik op 10 jaar samenwerken in de vallei door gouverneur Cathy Berx;
· Keynote externe sprekers (prof. Hans Van Dyck en Tuur Vandeweyer);
· Toelichting project Droge Delta (zie www.drogedelta.be);
· Debat over de toekomstige werking in de vallei van de Kleine Nete;
· Afsluitende receptie.

· Om (de werking en de uitdagingen in) de vallei van de Kleine Nete opnieuw bij een breder publiek onder de aandacht te brengen, organiseren we in 2023 opnieuw Netedagen die we inkantelen in de Vlaamse Waterdagen (18 tem. 26 maart 2023, zie www.waterdagen.be). Bij deze doen we een oproep aan alle partners om massaal publieksactiviteiten op poten te zetten die realisaties en uitdagingen in de vallei in de kijker zetten (meer info over aanpak via Bram en/of Jef en op www.waterdagen.be). De promo verloopt via de Vlaamsbrede campagne rond de Vlaamse Waterdagen.


Bespreking:
· Marc Florus vult de lijst met potentiële activiteiten (zie slide 75 in de PPT als bijlage) aan met de opening van de nieuwe meander ter hoogte van de Arc van Noë en stelt voor aan de gemeente Kasterlee om dit gezamenlijk (VMM – Kasterlee) te organiseren. 

Actiepunten:
· Alle partners: publieksactiviteiten Kleine Nete uitwerken die passen binnen de Netedagen 2023 en de Vlaamse Waterdagen (18 tem 26 maart 2023). Deadline: tegen 15 februari 2023 voorstel overmaken aan Bram / Jef.

4. Varia

a. Graafweide Schupleer

Toelichting door Els Remans. Minister Zuhal Demir nam op 25 november 2022 het ministerieel besluit houdende vaststelling van de maatregelen en de modaliteiten tot uitvoering van het natuurinrichtingsproject Graafweide-Schupleer en houdende ontheffing van verbodsbepalingen die gelden in het Vlaams Ecologisch Netwerk goed (budget: 5 miljoen EUR, zie ministerieel besluit als bijlage bij dit verslag). Meer info over Natuurinrichting Graafweide-Schupleer: https://www.vlm.be/nl/projecten/Paginas/Graafweide-Schupleer.aspx. 


b. Interreg ADMIRE

Toelichting door Peter Symens: Natuurpunt heeft samen met 9 Vlaamse en Nederlandse partners een nieuw voorstel voor Interreg ingediend: ADMIRE. Het projectvoorstel focust op veenherstel en bevat 2 concrete projectgebieden in de vallei van de Kleine Nete: Graafweide-Schupleer en De Zegge. Oa VLM, UA, universiteit Nijmegen en de KMDA zijn partner.

Bespreking:
· Cathy Berx: wat is de link met Stroomgebiedbeheerplan? Peter Symens: dit projectvoorstel kadert inderdaad in een bredere focus op het herstel van natte natuur, in het bijzonder het herstel van multifunctionele veengebieden. Cathy Berx vult aan dat ze hoopt dat ook wordt nagedacht over concrete taakstellingen voor het herstel en de creatie van meer natte natuur en veengebieden. Ze verwijst ook naar lopende debatten binnen de CIW over veenherstel.
· Els Remans verduidelijkt dat voor wat betreft de Zegge het traject uiteraard wordt afgestemd met de lopende eco-hydrologische studie en het actieplan aanpak verdroging Zegge. Een van de onderzoeksvragen betreft het uitwerken van een dienstenvergoeding voor de vernatting van landbouwgronden. 


c. rede provinciegouverneur

De jaarlijkse rede voor de provincieraad stond in 2022 in het teken van water (als laatste in de reeks over de 4 elementen lucht, bodem, vuur en water). Een hoofdstuk in de rede handelt specifiek over de vallei van de Kleine Nete (hoofdstuk 3). Zie https://www.gouverneurantwerpen.be/over-cathy-berx/openingsrede/gouverneur-cathy-berx-spreekt-openingsrede-2022-uit--water--het-.html en zie https://www.gouverneurantwerpen.be/content/dam/cathy-berx/OPENINGSREDE_2022_web.pdf. 


d. GRUP Kleine Nete en Aa

Mien Van Olmen vraagt of er al zicht is op de definitieve vaststelling van het GRUP Kleine Nete en Aa (en hoopt dat dit snel volgt). Christophe Vandevoort: nee, het GRUP werd na bespreking op de Opvolgingscommissie overgemaakt aan de bevoegde minister maar het dossier werd nog niet geagendeerd op de Vlaamse Regering. De Opvolgingscommissie spreekt af om de definitieve vaststelling van het GRUP opnieuw te bepleiten bij de bevoegde minister.

Actiepunten:
· Minister Zuhal Demir in naam van de Opvolgingscommissie aanschrijven om een spoedige definitieve vaststelling van het GRUP Kleine Nete en Aa te bepleiten.
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